

壮丽70年
奋斗新时代

聚焦“一站一路三区” 实现“三区”互动融合发展 广富林街道:建设“科创集贤新天地、人文时尚新社区、生态美丽新家园”



这里历史底蕴深厚,5000多年前松江先民就在此繁衍生息;这里蓬勃朝气,十万大学师生铸就了人文气质的底色。这里是科创集贤新天地、人文时尚新社区、生态美丽新家园——广富林街道。

2015年7月,作为松江落实市委“1+6”文件精神,推进松江社会治理的成果之一,广富林街道从方松街道析出。新成立的广富林街道认真落实新发展理念,按照区委、区政府“一个目标、三大举措”战略部署,以“一站(大学城地铁站)、一路(文汇路)、三区(社区、景区、社区)”为重点,抓基础、求提高,抓重点,求突破,着力推进各项工作,社区居民的获得感满意度不断提升,先后获得全国最美志愿服务社区、上海市文明社区、上海市平安社区、上海市市容管理示范街道、上海市首批无违建先进街镇等荣誉称号。

完善配套提升居民幸福感

走进社区,“环境越来越好,配套越来越全”是广富林街居民们的共同感受。作为一个新街道,广富林街道不少区域属于待开发区块,辖区公配套、商业设施相对欠缺。居民的需求就是街道工作的方向,近年来街道从完善公共配套设施,丰富群众精神文化生活,加强志愿服务入手,不断提升社区群众的幸福感、满意度。

2019年3月,得知广富林街道社区卫生服务中心破土动工,社区居民们欢欣不已,“有了社区卫生服务中心,看病远、看病难的问题就解决了。”眼下,项目正在紧锣密鼓施工,预计2020年底建成。“出行难”也是居民们普遍反映的问题,针对街道区域西部、北部片区公交较少问题,街道和区交通委对接,对15路、24路、1802路线路进行优化并增加班次,让居民出行更加便捷。同时,街道还完成社区活动用房装修改造,对9个小区试点并安装充电桩,完成广富林三新园区长者照护之家建设,启动文翔综合为老中心等为老服务设施。

为丰富居民精神文化生活,街道组织开展社文化艺术节、社区运动会,吸引近万名社区居民参与。街道还推进西子湾、谷水湾等社区睦邻中心建设,培育九峰缘文化服务社等一批社会民间组织,在二陆山房设立社区学校教学点,完成“广富林之歌”歌曲征集,社区文化生活丰富多彩。

为更好地服务松江大学城区域内创业孵化企业(机构)、高校创业学院、“两新”企业等,街道成立松江大学城双创集聚党委,组织开展“提升组织力、建功G60”、“创时代”论坛、“创未来、新生活”48小时松江大学生创客大赛等活动,围绕创新创业、工匠培育等,推动党建项目和双创项目“双融合”,形成“双服双创”的浓厚氛围,培育“大众创业、万众创新”的肥沃土壤。

值得一体的是,社区内形成了人人为志愿者的良好风尚。1家社区服务中心、16个学雷锋志愿服务站、120多个志愿服务队(点),注册志愿者达到13237名,活跃率达

71.2%,街道已形成了全覆盖、网格化的志愿服务工作格局。目前,街道正在打造大学城“最美文汇路”品牌,通过开展公益达人赛、“绿色点亮微心愿”等活动打造一个全员参与、突显高校特色,促进公益创业的志愿一条街。

绣花功夫提升城市管理水平

作为一个新街道,广富林街道辖区内青年人大、新上海人多、白领多,他们对城市治理、社区管理有着较高的要求,为此,广富林街道以绣花精神持续推进城市管理精细化工作,让广富林街道变得更加温暖、人民更加幸福。

精细化管理关键在于人,为了发挥居委会贴近居民、联系群众的优势,近年来,广富林街道开始实施“两个100%”工作机制,即居民区社工对居委会工作做到100%通晓,对网格内居民100%熟悉。各居民区充分利用社区“三位一体”会议、党员代表会议、居民区事务联席会会议为社区事务献言献策。

绣花功夫彰显在细处,从一个居民区到一条街,广富林街道不断将精细化治理的触角延伸到最基层,取得了不少成效,如三四季度风情节成功入选全市15个“上海市店招特色路段(街区)”之一,新增两处口袋公园和多块精品绿地,受到居民们点赞欢迎。此外,街道还全力开展扫黑除恶专项斗争,不断增强“治安”“市场乱象百日行动”重点产品安全隐患排查治理、计量专项监督。保障社区安全,积极推进雪亮工程建设,完成文翔名苑、复地翠堤、星辰园等小区技防设施改造,在御上海小区开展社区智能安防系统试点,星辰园等小区先行试点安装楼道人脸识别系统,并通过政府出资、发放补贴等形式推广家庭网络云监控、安装高清摄像头,延伸安全防范触角。截至目前,街道已连续两年实现两抢案件零发案。

在新时代的历史起点上,广富林街道将按照区委要求,紧紧围绕“一站一路三区”,切实抓实抓细各项工作,努力提升街道社会治理水平,不断带领街道社区居民创造更加幸福美好的生活。初心不改,未来可期。

上海市人民政府批准同意设立广富林街道办事处,新街道从方松街道析出,行政区域范围东至通波塘,西至油墩港,南至文翔路,北至辰花公路。

广富林街道与大学城七所高校建立“七色桥”地校党建联盟。

广富林郊野公园动迁户喜迁新居。

广富林郊野公园正式开园,总占地面积5385亩。

广富林文化遗址(一期)运行。广富林遗址填补了长江下游新石器时代晚期文化谱系的空白,被誉为“上海之根、海派之源”,被列为第七批全国重点文物保护单位。

上海松江大学城双创集聚区发展推进会暨上海松江大学城高科技发展有限公司成立仪式在广富林街道举行。

广富林街道被评为2018年全国学雷锋志愿服务“四个100”最美志愿服务社区。

松江万科印象城启动,预计2021年开业。该项目是新加坡政府投资公司(GIC)与印力集团自七宝万科广场、南翔印象城MEGA之后的第三个商业地产合作项目。

举行广富林街道社区卫生服务中心开工仪式,总投资达到1.3亿元,总建筑面积达到1.73万平方米,项目计划2020年底正式建成并投入使用。

广富林街道社区文化活动中心正式揭牌运行。

广富林街道社区文化活动中心正式揭牌运行。